

宗教傳統的虛空，與生命活水的豐滿

補充本詩歌250首

我已尋得一生命泉源，清新活泉流自高天；脫開屬地掙扎與糾纏，歡然飲於『以琳』愛泉。
何等神聖屬天的活泉，在我深處湧流不斷；帶來喜樂滿足時加添，無人話語能以盡言。

（副）請來暢飲於活水泉源，無須代價只要你願；活水供應甘甜豐富無限，因主自己就是這泉。

約四9~10 『撒瑪利亞婦人對祂說，你既是猶太人，怎麼向我一個撒瑪利亞婦人要水喝？（原來猶太人和撒瑪利亞人沒有來往。）耶穌回答說，你若知道神的恩賜，和對你說請給我水喝的是誰，你必早求祂，祂也必早給了你活水。』

約四14 『人若喝我所賜的水，就永遠不渴；我所賜的水，要在他裏面成為泉源，直湧入永遠的生命。』

約四24 『神是靈；敬拜祂的，必須在靈和真實裏敬拜。』

乾渴的救主與乾渴的罪人

救主在這裏是渴着向罪人要水喝。罪人在這裏也是渴着來打水，也是渴着向救主要水喝。今日的宇宙，乃是一個渴的宇宙，救主在其中是渴的，罪人在其中也是渴的。今日的人，有誰不感覺渴？有誰的人生感覺滿足，而不感覺有所缺少？無論貧富貴賤，在這世上，人人都感覺不滿，都感覺不足。人生是渴的！人類整個的歷史，是一部渴的記載。人類整個的文化，也是一串渴的說明。

今日士農工商，各色各樣的人都在渴。有的渴着得學問，有的渴着得地位。有的渴着得金錢，有的渴着得名譽。有的渴着得配偶，有的渴着得兒女。無人不在渴！也無人不想解決自己的渴！人今日一切的奮鬥、掙扎、努力、舉動，都是受人裏面渴的支配，都是受人裏面渴的驅使。人一切的忙碌和奔跑，無非都是為着解渴而已。所以人纔找消遣、找娛樂，來解決自己裏面的渴，而使自己裏面得滿足！

今日的人所以感覺他們的人生虛空，就是因為他們的裏面沒有得着神，他們的人生也沒有為着神。神沒有人，乃是一個大缺；人沒有神，也是一個大空。必須人給神得着，神纔能滿足。也必須神給人得着，人纔能滿足。

宗教傳統的虛空，與生命活水的豐滿

撒瑪利亞婦人認為雅各井是最好的。這表明宗教的遺產總被認為是最好的。撒瑪利亞婦人對主說，『先生，你沒有打水的器具，…從那裏得活水？』這表明宗教的路總被認為是最有效的。可是宗教的『水』永遠不能解熱心宗教之人的乾渴。主的回答得到證實：『凡喝這水的，還要再渴。』這裏的『水』象徵物質享受和屬世娛樂的消遣。這些都不能解除人深處的乾渴，人無論喝了多少物質和屬世的『水』，還會再渴。這些『水』喝得越多，乾渴越加增。沒有甚麼能解除她的乾渴。因此主能告訴撒瑪利亞婦人說，人喝祂所賜的水，就永遠不

渴；那水要在他裏面成為泉源，直湧入永遠的生命。

要用靈接觸神

撒瑪利亞婦人將話題轉到敬拜的事上。她說，『我們的祖宗在這山上敬拜，你們倒說，敬拜的地方必須在耶路撒冷。』這話題的轉變乃是這撒瑪利亞婦人的巧計。但主耶穌給她看見，敬拜神不在乎地方，乃在乎靈。她所題起的，是宗教裏的敬拜神的地方。主耶穌所要她注意的，是靈裏的敬拜神的實際。敬拜神的實際，不在乎地方，乃在乎靈。並且不該藉着祭物，乃該藉着基督；因為現今基督這實際已經來到，一切影兒、豫表都過去了。

敬拜神，就是接觸神。神是個靈，所以敬拜祂，接觸祂，就必須用靈。因為神是個靈，需要人用靈接觸祂，所以人敬拜祂，接觸祂，就不在乎地方，而在乎靈。祂是個靈，是無所不在的，像電一樣，無論在那裏，只要人用靈敬拜祂，人就定規會接觸着祂。

用靈接觸神，就是不憑頭腦的思想，只照心中的感覺，禱告神；不用頭腦思想，只隨心中的感覺，而禱告神。你感覺你痛苦，你就對神說你痛苦。你感覺你有難處，你有重擔，你就對神說，你有難處，你有重擔。你感覺你敗壞，你邪惡，你有罪，你就對神說你敗壞，你邪惡，你有罪。你感覺甚麼，就對神說甚麼。你這樣禱告，纔是用靈接觸神，並且也纔能接觸着神。

取用活水的路

二十四節這話是教導她，需要用她的靈接觸是靈的神。用她的靈接觸是靈的神，就是喝活水，這樣纔是真正敬拜神。正確的敬拜乃是不斷喝活水。那是靈的神就是活水，我們喝活水的器官乃是我們人的靈。每當我們運用我們人的靈接觸神這活靈時，我們就在祂兒子耶穌基督裏飲於祂作活水。（變死亡為生命，第三篇下流人的需要；約翰福音生命讀經，第十一篇。）